Объявление!
АО «Фергана Дори-Дармон» объявляет конкурс на должность Председателя Правления.
Период исполнения обязательств: от даты проведения очередного Общего собрания акционеров по итогам 2021 года до очередного Общего собрания акционеров по итогам 2022 года.

Дата подачи заявки на участие в конкурсе: до 25 май 2022 года.

Минимальные требования к кандидатуре на должность Председателя Правления:

1)наличие высшего фармацевтического или экономического образования;

2)стаж работы в соответствующей сфере не менее двух лет;

3)лицо, подающее заявку, в течение трех предыдущих лет не исполняло функции единоличного исполнительного органа, не входило в состав коллегиального исполнительного органа или не являлось учредителем юридического лица в момент прекращения действия лицензий на осуществление указанной деятельности за нарушения лицензионных требований и условий, допущенных по вине данного лица;

4)отсутствие непогашенной судимость за преступления в сфере экономики или за преступления против порядка управления;

5)лицо, подающее заявку, не исполняло функции единоличного исполнительного органа или входило в состав коллегиального исполнительного органа юридического лица в момент, когда такое лицо было признано банкротом и с момента признания не истекло два года.

Детально с Регламентом отбора кандидатур в Правление АО «Фергана Дори-Дармон» можно ознакомиться на сайте: www.ferdoridarmon.uz

Подача заявки осуществляется в Комитет по номинациям в бумажном и электронном виде по адресу: г.Фергана, ул. Аль Фаргоний, дом 50 или info@ferdoridarmon.uz

Дополнительную информацию можно получить по телефону:
+ 998 95 400 93 64  
АУДИТОРЛИК ТАШКИЛОТЛАРИ ДИҚҚАТИГА!
“Фарғона Дори-Дармон” АЖ 2022 йил молия-хўжалик фаолияти юзасидан мажбурий аудиторлик текшируви ўтказиш бўйича, шунингдек, молиявий ҳисоботларни Молиявий ҳисоботнинг халқаро стандартларига мувофиқ тайёрлаш бўйича танлов эълон қилади.

Аудиторлик ташкилотига қўйиладиган талаблар:

· Фаолиятини Ўзбекистон Республикасининг “Аудиторлик фаолияти тўғрисида” ги (ЎРҚ-677-сон, 25.02.2021 йил) қонуни ҳамда бошқа тегишли қонун хужжатлари талабларига тўлиқ мувофиқ йўлга қўйган бўлиши;

· Йирик корхона ва ташкилотларда самарали аудиторлик текшируви ўтказиш бўйича зарур иш тажрибасига эга бўлиш.

Танловда иштирок этиш учун даъвогарлар қуйидаги хужжатларни тақдим этадилар:

· Аудиторлик ташкилоти ваколатли давлат органинининг аудиторлик ташкилотлари реестрига киритилганлигини тасдиқловчи хужжат (ёки ҳавола) нусхаси;

· Аудиторлик ташкилотининг фаолияти, иш тажрибаси, аудиторлик текширувини ўтказиш муддати ҳамда аудиторлик ҳизмати миқдори тўғрисидаги маълумотларни ўз ичига олган тижорат таклифи;

· Аудиторларнинг малакаси ва мутахассислигини тавсифловчи хужжатлар (малака гувоҳномаси, сертификат ёки диплом) нусхалари.

Хужжатлар қоғоз кўринишда, аудиторлик ташкилоти раҳбари томонидан имзоланган ҳамда корхона муҳри билан тасдиқланган ҳолда
“Фарғона Дори-Дармон” АЖ нинг қуйидаги манзилига 25.05.2022 йил соат 10:00 га қадар юборилиши шарт.

Манзил: Фарғона вилояти, Фарғона шаҳри, Ал-Фарғоний кўчаси 50 уй.

Электрон почта манзили: info@ferdoridarmon.uz
Мурожаат учун телефон: (+99895) 400 93 64

